

一招一式练太极 一颦一笑亮特色

——济南特教中心开展太极拳教学活动

济南特殊教育中心坐落在泉城南部。目前占地面积42亩,教职工115人,教学班35个,是一所为各类特殊儿童、少年提供从学前教育到中等职业教育、高中教育“一条龙”服务的综合性学校。该校职业教育根据学生的实际情况,一直进行着适合社会和学生发展的专业设置、课程标准和课程标准的完善的专业、课程体系。先后荣获“全国职业教育实验学校”、“全国特殊教育学校医教结合实验基地”、“全国特殊艺术人才培养基地”、“省级规范化学校”、“省特殊教育先进学校”、“省教学示范校”“市教书育人先进单位”等多项殊荣。



太极拳作为我国民族体育的瑰宝,作为中国古典文化的产物,是我们祖先在长期生活实践中创造和发展起来的。太极拳以静为主,刚柔相济。太极文化源远流长,教育元素丰富,是对学生进行教育的良好“教材”。在特殊教育学校中开展太极拳推广活动,传承中华瑰宝,树立终身健体的理念,对聋生来说更是一件非常有意义的事。鉴于此,从2014年9月起,济南特殊教育中心开始实施太极拳推广普及计划,随即成立了以校长为组长的领导小组,以政教处、体育老师及

各班主任的督导为主,保障全体听障学生参与锻炼。据了解,根据太极拳的特点,结合学生实际,该校决定分三个层次落实太极拳教学目标。听障低年级学生主要培养学生对太极拳的兴趣,通过丰富多彩的形式初步了解太极拳,并在体育游戏中渗透太极拳最基本的手型、步法,在体育课堂教学中进行分解动作的传授。而高年级学生了解太极拳的基本理论,训练太极拳的基本功,基本掌握练习方法,学会24式简化太极拳的全套动作。高中及职专组的学生

则要熟练掌握24式简化太极拳,做到连贯协调、圆活自然。据悉,教学太极拳是十分辛苦的,俗话说万事开头难,对于聋生来说太极拳训练更是存在很大的难度。训练时,老师的肢体动作和手语动作相冲突,加大了聋生接受的难度。另外,聋生的注意力也比普通学生难集中,无疑加大了训练难度,延长了训练时间。刚开始,低年级的学生在训练的时候以打闹为主,往往是练着练着太极拳几个孩子就扭打到一起,你推着我了,我踢着你了,互不相让。体育老师在教授的同时,不得不耳听六路,眼观八方,随时观察学生的动态,确保学生的注意力集中在自己的手势动作上。

为了不耽误学生的学习,该校把训练时间安排在了每天下午的第三节课,由班主任亲自跟班,体育老师亲自授课、手把手指导、纠正动作要领……开始时,体育老师站

在前面“领拳”,扶大家一把,渐渐地,学生们学会了自己“走路”。低年级的孩子开始主动找高年级的哥哥姐姐教自己练习太极拳,班级之间也会自行开展太极拳比赛,就是在天天练,你学我,我模仿你的过程中慢慢学会了太极拳,而且越打越像太极拳。经过一年多的辛勤努力,教学效果十分明显,一部分学生的太极拳打得有模有样,一招一式,起承转合,深得要领,大多数中年级以上学生都能打一套完整的24式简化太极拳。为了让全体师生都学会24式简化太极拳,该校还把每天的课间操改为太极拳。太极拳确实深奥,但初学阶段,关键是多练,练得多了,也就

会了。济南市特殊教育中心实施的太极拳教学计划为体育课增加了色彩,改变了学生的精神面貌。青少年正处在长身体、学知识的重要阶段,每天的文化课学习任务很重,

容易浮躁、好动,太极拳有“以柔克刚”的特点,能使变得沉稳、心静,更有利于他们的身心健康、学习和生活。

在打造办学特色的征程中,该校取得了一些成绩,但更多的是这些成绩也同时鞭策着特教中心继续努力。不难看到该校对什么是“太极文化”将会拥有一个更加深入理解和感悟的过程;太极文化如何和该校的教育结合起来,也成为该校今后努力探索的课题。创新是弘扬传统文化的生命力,该校将在创新中继承太极文化,让太极文化与师生的发展、学校的发展寻找一个结合的平台,然后站在这个平台上继续努力,直到办学特色的真正形成。接下来,该校将继续坚持利用大课间和课外活动时间,将太极拳普及活动层层深入,通过学习太极拳的技艺,领会太极的精髓,培育中国精神,传承和发扬中华传统文化。



第33届新东方·前途出国国际教育展暨北美留学高峰论坛济南站圆满成功

11月22日下午,第33届新东方·前途出国国际教育展暨北美留学高峰论坛济南站,在美丽的万达凯悦酒店三楼宴会厅胜利举办。

跟往届教育展不同,本届展会由山东新东方前途出国公司、济南新东方学校、新东方国际游学联袂打造,包括语言培训、留学服务和就业指导的一站式留学服务。家长和学生不仅能了解到关于语言培训、背景提升、院校申请等专业知识;还能参考留学大数据提前规划学生未来的职业发展。前途汇聚梦想,直达海外名校!新东方诚意打造史上最强留学备战季!

济南新东方学校许顺康校长在为展会致辞中讲到,本次国际教育展为济南学生提供了更大的平台,学生和家能够通过这个平台更清楚地了解和规划学生的未来,新东方也将继续为提升学生终身竞争力,塑造学生公民素质,赋予学生全球眼光而努力。针对留学的“隐性”好处,许顺康校长认为,一来能够拓宽人脉,其次能够提升能力,更有助于塑造学生开朗的性格。新东方前途出国英国项目主管刘焘老师和美国本科业务支持富楷杨老师分别对新政策下的英国留学现状和美国名校择校出现的问题做了详尽的分析讲解,得到学生和家的一致好评。随后,山东新东方前途出国北美项目总监

赵彤老师发表了《一步到北美平台》的演讲,展会现场更是邀请到蒙纳什大学驻华招生代表李小龙先生分享了澳大利亚留学的现状。最后,济南新东方美国本科项目主管刘春鹏老师从父母和子女等多角度分析,一位美国留学尖兵是怎样炼成的。现场不时爆发出热烈掌声。

同时,在现场展会区,无论是想去美国、英国、澳洲、加拿大还是欧亚留学,无论是想读高中、本科还是研究生,各位同学都在本次教育展上找到了有针对性的服务,获得了答疑解惑的机会。

山东新东方前途出国有限公司总经理朱志南在会后对记者说:“此次国际教育展打开了学生的眼界,让学生看到人外有人天外有天。从语言培训、留学服务到就业指导,打造出完美的一体留学服务,给心怀留学梦想的学子提供全面保证,一站式解决学生的未来人生规划。新东方前途出国作为国内知名机构,在孩子成长最重要的阶段,致力于给予他们更多的知识与关爱,同时配合家更好地为广大学生服务。”

第33届新东方·前途出国国际教育展暨北美留学高峰论坛,在学生、家与顾问老师的热烈交谈中结束。展会后学生和家纷纷表示十分认同新东方的教育理念,并在本次教育展上受益良多。



资讯

济南工程职院启动省高职三年制教学指导方案编写工作

2015年10月份,山东省教育厅、财政厅联合下发《关于全面启动高等职业教育专业教学指导方案开发工作的意见》,决定启动三年制专科高等职业教育专业教学指导方案开发工作,济南工程职业技术学院作为牵头学校,承担了建筑工程管理专业教学指导方案的编写任务,这是继今年9月圆满完成山东省五年制高等职业教育工程造价专业教学指导方案编写任务之后,承担的又一项省级专业建设牵头项目。

该院将联合其他中高职院校和相关企业等,利用一年左右的时间,完成方案的编制。11月上旬,该院成立了三年制教学指导方案开发工作领导小组,并于11月20日,组织召开了山东省高等职业教育三年制建筑工程管理专业教学指导方案开发工作第一次研讨会。邀请了山东省教育科学研究院职教所区域院校研究室的段欣主任、省内17所中高职院校的老师及部分校企合作企业的代表,共同研讨本教学指导方案的开发工作。

山东英才学院获全国大学生创业综合模拟大赛二等奖

近日,由国家级实验教学示范中心联席会经管学科组主办,广西大学承办的“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛总决赛暨创新创业教育成果展在广西大学举行。来自全国80多所高校的专家学者参加此次活动,63支代表队角逐总决赛。经“软件模拟经营”和“创业策划书答辩”的终极比拼,经济管理学院教师王冬玲、钮小萌指导的山东英才学院“英才凌天队”获国家二等奖。

身为“挑战杯”创业竞赛网络虚拟运营常规赛,是一项规模较大、影响广泛的全国赛事。2015年该赛吸引了来自全国263家高校的800多支队伍参加。之后,组委会对参赛规则进行优化,每省只允许两所高校参加,且每个学校只能派出一支参赛队伍,并增加创业策划书环节,比赛难度大大提升。山东英才学院经过初赛、复赛,最终代表山东省参加全国决赛,和武汉大学、广西大学、北京工商大学等985、211院校同台竞技,并获得优异成绩。

据了解,全国大学生创业综合模拟大赛前

约克大学女神学霸来济南了

很多有计划前往加拿大留学的同学和家人们都会有同样的一些问题,如何选择大学?到了加拿大以后想换大学怎么办?如何知道选择的这所大学靠谱不靠谱?据悉,周末启德留学特邀加拿大约克大学美女海归学霸为山东学生和家指点迷津!

区招生官,至今已有4年时间。熟悉加拿大名校教育体制,以及中西方文化差异。活动当天,张玥将从以下几点为大家奉献一场准留学必修课:一:合理规划——通过分享自己的海外学习心得及求职就业心得,为学子量身定制最合理的人生规划。二:多种途径——担任加国名校招生官多年,现场为学子剖析升读海外名校的多种途径,入读加国牛校不是梦。三:申请对比——通过解析经典案例,现场比拼各名校申请条件对比,选择适合自己的升学路。

据悉,该活动将邀请到约克大学美女学霸张玥为大家分享成功经验。张玥曾入读约克大学攻读社会学专业本科并获奖学金,因在学校表现突出,毕业后获约克大学邀请担任中国地